
ATA N° 2096 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 19 (Dezenove) de Maio de dois mil e vinte e cinco. Primeiro Semestre 
da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Exceto 
as ausências dos Vereadores Marcos Aurélio e Félix Marcos, justificadas anteriormente. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, 
cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Décima 
Sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2095 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício. De autoria da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Assunto:  Convite para 
Evento sobre Reforma Tributária que ocorrerá nos dias 22 e 23 de Maio, às 09:00h. 
* Ofício nº 21/2025, de autoria do Deputado Estadual Antoninho Wandscheer. Assunto: 
Comunicado à Câmara Municipal, sobre o envio de um valor de R$ 150.000,00, para ser incremento 
do Custeio de ASSISTÊNCIA MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE 
* Ofício nº 22/2025, de autoria do Deputado Estadual Antoninho Wandscheer. Assunto: 
Comunicado à Câmara Municipal, sobre o envio de um valor de R$ 150.000,00, para ser incremento 
do PROGRAMA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE. 
* Ofício 176/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta ao Ofício nº 38/2025 de 
autoria da Vereadora Marcia de Pauli, solicitando informações. 
* Ofício 178/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta à Indicação Verbal nº 
38/2025 de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício 181/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta à Indicação nº 35/2025 de 
autoria do Vereador João Issacard Borba. 
* Ofício 182/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta à Indicação nº 27/2025 de 
autoria do Vereador Cleverson Reinaldo Machiavelli 
* Ofício 183/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta à Indicação nº 26/2025 de 
autoria da Vereadora Marcia de Pauli. 
* Ofício 184/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta à Indicação nº 45/2025 de 
autoria do Vereador Félix Marcos Pietraski. 
* Ofício 185/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta à Indicação nº 44/2025 de 
autoria do Vereador Marinaldo Schmidt Lemes. 
* Ofício 186/2025. De autoria do Poder Executivo. Assunto:  Resposta à Indicação Verbal 
nº43/2025 de autoria do Vereador João Issacard Borba. 
* Ofício. De autoria do Poder Legislativo Municipal, encaminhando o Requerimento nº08/2025 do 
Vereador Emerson José Barão.  
 
ORDEM DO DIA:  
* INDICAÇÃO nº 28/2025, de autoria da Vereadora MARCIA DE PAULI, “Solicitando ao Poder 
Executivo por meio da Secretaria de Obras e/ou Departamento de Trânsito, seja providenciada a 
implantação de uma lombada (redutor de velocidade) na Rua Teodoro Kogelinski, nas proximidades 
da casa do Finado Romildo, Centro. 
JUSTIFICATIVA: 
A presente indicação se faz necessária em razão de constantes reclamações de moradores e 
usuários da via, que relatam o excesso de velocidade por parte de motoristas. A rua em questão 
foi recentemente pavimentada, o que gerou aumento de fluxo de veículos, inclusive colocando em 
risco a segurança de pedestres, ciclistas e demais condutores, especialmente em horários 
escolares, o que acentua ainda mais a urgência da medida. A implantação do redutor de velocidade 
visa promover maior segurança viária, prevenir acidentes e garantir a tranquilidade dos moradores 
locais”. (Acatada pelo Presidente). 



* INDICAÇÃO nº 29/2025, de autoria da Vereadora MARCIA DE PAULI, “Solicitando ao Poder 
Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Obras e/ou ao Departamento de Trânsito e 
Transporte, que seja oficiado o Departamento de Estrada e Rodagens (DER), responsável pela 
manutenção e sinalização da rodovia PR 281, a fim de que sejam instaladas placas de sinalização 
viária alertando sobre a presença de movimentação frequente de entrada e saída de veículos nas 
proximidades da Cooperativa “Mista bom Jesus LTDA” localizada entre as comunidades de Cerro 
Lindo e Lagoa da Cruz. 
JUSTIFICATIVA: 
A presente solicitação visa garantir maior segurança aos motoristas que trafegam pela rodovia, 
bem como aos funcionários, caminhões e demais veículos que acessam diariamente a empresa 
mencionada. A ausência de sinalização adequada neste ponto aumenta consideravelmente o risco 
de acidentes, visto que muitos condutores não reduzem a velocidade por não estarem cientes da 
intensa movimentação de entrada e saída de veículos no local. Ressalta-se que o ideal seria 
instalação de Redutores de Velocidade, Objeto de várias Indicações acatadas nesta Casa de Leis. 
Porém até que tais demandas sejam atendidas, sugiro que placas de advertência, como 
“ATENÇÃO – ENTRADA E SAÍDA DE VEÍCULOS”, contribuirão para a prevenção de acidentes, 
promovendo a segurança no trânsito e a preservação da vida”. (Acatada pelo Presidente). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 46/2025, de autoria do Vereador EMERSON JOSÉ BARÃO solicitando 
ao Poder Executivo que, através do Setor Competente, seja providenciada a substituição das 
lâmpadas queimadas na quadra sintética da Lagoa da Cruz, bem como o acréscimo de pontos de 
iluminação no local. A solicitação se faz necessária para garantir a segurança da população, tendo 
em vista que a quadra é um espaço de uso frequente por moradores da comunidade, especialmente 
no período noturno. A adição de mais pontos de luz também visa ampliar a proteção e incentivar o 
uso seguro do espaço público. (Acatada pelo Presidente). 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
Concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, bem 
como todas as Pessoas presentes, nominando todos, especialmente O Ex Deputado estadual 
Emerson Bacil, ressaltando que quando Parlamentar, enviou Emendas ao Município de Antonio 
Olinto. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo que, 
através do Setor Competente, seja providenciada a substituição das lâmpadas queimadas 
na quadra sintética da Lagoa da Cruz, bem como o acréscimo de pontos de iluminação no 
local. A solicitação se faz necessária para garantir a segurança da população, tendo em vista 
que a quadra é um espaço de uso frequente por moradores da comunidade, especialmente 
no período noturno. A adição de mais pontos de luz também visa ampliar a proteção e 
incentivar o uso seguro do espaço público”. (Acatada pelo Presidente). Destacou sobre as Ruas 
do Centro da Cidade que vêm sendo pavimentadas, e em breve concluídas, ressaltando que na 
Legislatura anterior foi Aprovado por esta casa de Leis, um empréstimo de R$ 2.000.000,00, 
somando com uma verba destinada pelo Governo Estadual, o que possibilitou as Obras em 
questão. Concluiu agradecendo à todos pela presença, desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes. Especialmente O Ex Deputado estadual Emerson Bacil presente na Sessão, 
agradecendo-o pelas Emendas Parlamentar, enviadas ao Município de Antonio Olinto naquele 
período. Concluiu agradecendo à todos pela presença, desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes, dando boas vindas ao Ex Deputado estadual Emerson Bacil presente na Sessão, 
concluiu sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os vereadores, 
nominando todos os Presentes, inclusive os Servidores da Câmara Municipal, bem como os 
internautas que acompanham a sessão pelas redes sociais. Saudando especialmente o Ex 
Deputado estadual Emerson Bacil, concluiu sua fala desejando uma boa noite à todos 
VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores os Servidores 

da Câmara Municipal, e os internautas que acompanham a sessão pelas redes sociais, ao Ex 

Deputado Emerson Bacil. Iniciou parabenizando o Prefeito Fabio pelos cursos que têm sido 



ministrados no Município, bem como ao Setor de Obras pelos trabalhos, e demais Secretarias. 

Parabenizou todas as Pessoas envolvidas no Mutirão para realização de exames em União da 

Vitória, sendo uma prática revolucionária para minimizar a fila de espera dos Pacientes. Encerrou 

sua fala desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentando novamente à todos, Nominando 

todos os Presentes, bem como aos Internautas que acompanham a Sessão via redes Sociais. 

Nominando todas as Pessoas presentes, destacando o nome do Ex Deputado Emerson Bacil como 

sendo o Deputado mais votado no Município, também sendo responsável por grandes demandas 

através de Emendas parlamentares, sempre engajado em defesa das causas do Fumicultores da 

Região, lembrando que também fez parte do quadro de Servidores da Câmara Municipal de 

Vereadores. Convidou a População em geral para um evento equestre em sua propriedade, na 

comunidade do Imbuial. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 

destacando o nome do Ex Deputado e Empresário Emerson Bacil como visitante a presente 

Sessão, bem como seus trabalhos na Assembleia Legislativa enquanto Deputado, representando 

toda a Região. Sobre a Indicação do Vereador Emerson, disse que tal demanda já estava na Pauta 

da equipe responsável pela manutenção das redes de Iluminação Pública, nesta e em outras 

Comunidades do Município. Sobre a iluminação ineficaz do Campinho Sintético, disse ter sido uma 

falha de Projeto desde o início da obra, da Gestão anterior. Quanto ao asfalto do programa “Asfalto 

novo vida Nova” do Paraná Cidade, disse o que sempre defendeu, que Obra boa, é Obra concluída 

e entregue para a População. Parabenizou o Prefeito anterior, pelas condições que permitiram que 

o Município fosse habilitado para receber recursos, os quais foram destinados às Obras em 

andamento pela Gestão atual, que também cumpre com suas atribuições, fiscalizando e permitindo 

a conclusão das Obras, repetindo que toda Obra só tem valor se for acabada e entregue à 

População. Avisou e convidou a População interessada à comparecer nesta Casa de Leis, nos dias 

29 e 30 de Maio, onde acontecerá a Semana do Micro Empreendedor Individual (MEI), onde os 

Empresários e futuros Empreendedores poderão sanar quaisquer dúvidas relacionadas à questão, 

oferecidas gratuitamente pelo SEBRAE. Convidou também a População especialmente da 

comunidade de Lagoa da Cruz, na Segunda Feira, no Salão Comunitário onde serão tratados 

assunto sobre Regularização Fundiária, às 19:30h. Na Terça feira dia 27 haverá prestação de 

contas da Secretaria Municipal de Saúde, Poder Executivo, e Poder Legislativo, dia 28 Audiência 

Pública sobre atualização do Plano Diretor, na Sede da Câmara Municipal. Às quais convidou todos 

à participarem. Concluiu agradecendo à todos e, não havendo mais assuntos a tratar, declarou 

encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 26 de Maio de 2025, às 19 horas. 


